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ELEMENTS DU DISCOURS D’OUVERTURE DES 
JOURNEES D’INFORMATION ET DE 

SENSIBILISATION SUR LES NOUVEAUX  OUTILS 
LIES  A LA GESTION BUDGETAIRE ET COMPTABLE 

 

- RABAT - 19, 20, 21 et 22 JUIN 2007. 
 
 
 
 
 

Mesdames, Messieurs, 
 

 C’est avec un énorme plaisir et joie de me retrouver 
aujourd’hui avec l’ensemble, des Délégués du Ministère de la 
Santé, des Directeurs des hôpitaux, des Administrateurs chefs 
de Services Administratifs et Economiques des Délégations et 
des Centres Hospitaliers.   
Je suis aussi heureux par ce que je procéder à l’ouverture des 
travaux de journées d’information et de sensibilisation sur les 
nouveaux  outils de gestion budgétaire et comptable en 
présence de hauts cadres de la Trésorerie Générale du 
Royaume qui ont accepté d’animer avec nos cadres cet atelier.  
 
Je voudrai saisir cette occasion pour souhaiter la bienvenue à 
tous les participants et à nos invités. 
 
Les thèmes choisis pour ces journées d’information et de 
sensibilisation revêtent une importance capitale pour le 
Ministère de la Santé car ils s’inscrivent, tout à bord, 
parfaitement dans le cadre du vaste chantier de réformes 
engagées par le gouvernement de Sa Majesté le Roi que Dieu 
l’Assiste  dont l’objectif vise à mettre en place les jalons d’une 
administration moderne, transparente et ouverte son 
environnement. Ensuite, parce que le Ministère de la Santé est 
considéré parmi d’autres départements ministériels comme 
locomotives de la mise en œuvre des différents axes et 
composantes de la réforme budgétaire. 
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Permettez moi de citer, la globalisation des crédits, la 
contractualisation avec les régions sanitaires, le partenariat 
avec les ONG, le Cadre de Dépenses à Moyen Terme… 
 
D’ailleurs, l’organisation du présent atelier en partenariat avec 
la TGR témoigne encore une fois de la qualité des relations 
entretenues entre les deux départements et je souhaite qu’elles 
se développent davantage à l’avenir pour garantir le succès et 
la réussite de la réforme que nous sommes entrain de mener et 
de concrétiser ensemble. 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
Si je reviens aux thèmes qui sont programmés au cours de cet 
atelier, il importe de souligner la pertinence du choix fait par 
rapport au contenu et aux objectifs de la réforme budgétaire car 
ils s’inscrivent dans un échéancier rigide que nous devons 
respecté ensemble. En effet, le CDMT a été retenu comme outil 
de programmation pluriannuel pour la préparation du projet de 
la loi des finances 2008. 
Le nouveau code sur les marchés publics entrera en vigueur à 
partir du mois d’octobre, et enfin, le GID est déjà fonctionnel 
pour la partie échange de données informatiques (EDI). 
 
S’agissant du premier thème qui vous sera présenté au cours 
de ces deux journées à savoir le nouveau code de passation 
des marchés de l’Etat, il y a lieu de vous préciser que ledit texte 
a été élaboré pour pallier d’une part aux insuffisances du décret 
actuel et pour tenir compte, d’autre part, des attentes des 
partenaires de l’Administration dans la passation des 
commandes publiques. Il est à souligner à cet égard que 
l’accent a été notamment mis sur le renforcement, entre autres, 
des règles de transparence, d’équité et de saine concurrence 
dans la passation et l’attribution des marchés de l’ Etat. 
 
Ainsi, l’échange des points de vue, durant cet atelier entre les 
gestionnaires et les responsables sur les innovations et les 
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exigences réglementaires du nouveau décret faciliterait, sans 
aucun doute, son application à partir du mois d’octobre 
prochain d’autant plus qu’un CD contenant ledit texte vous a 
été déjà envoyé pour une meilleure compréhension de son 
contenu. 
 
Conscient des enjeux de la dématérialisation de la commande 
publique et de son intérêt dans la moralisation de la vie 
publique et de la lutte contre la corruption, le nouveau décret, 
fixant les conditions de passation et de gestion des commandes 
publiques, a prévu la création d’un portail national des marchés 
publics qui constitue le 2ème thème  principal de votre atelier 
dont les objectifs et l’architecture appuyés par une 
démonstration pratique vous seront présentés et clarifiés par 
les cadres de la TGR qui sont ici présents parmi nous. 
 

Quant au 3ème thème programmé pour ce présent atelier, il a 
attrait au CDMT (cadre de dépenses à moyen terme). C’est un 
outil qui permettra, à toutes les parties  de renforcer la discipline 
budgétaire globale, d’assurer l’efficacité de l’allocation 
intersectorielle des ressources et par là, l’amélioration de la 
performance en matière de gestion des ressources et qui devra 
se répercuter positivement sur les prestations rendues aux 
citoyens. De même cet outil constitue une avancée en matière 
de visibilité pluri- annuelle sur les moyens mobilisés et à 
mobiliser et sur les activités y correspondants, d’où l’intérêt 
d’introduire ce thème dans cet atelier. 
 

Cet outil devra nous permettre de favoriser la mise en œuvre du 
dispositif de contractualisation. 
 
Enfin, il importe de signaler que le 4ème thème qui vous sera 
présenté au cours de cet atelier se rapporte au système de 
Gestion Intégrée de la Dépense « GID ». Il s’agit là, d’un moyen 
devant permettre une meilleure communication entre les 
systèmes informatiques des différents intervenants impliqués 
dans l’exécution de la dépense publique et assurera 
l’automatisation du suivi des crédits budgétaires en vue d’une 
exploitation optimale des données financières en temps réel et 
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aussi la disponibilité des informations fiables permettant 
l’élaboration de la loi de règlement dans les délais impartis. 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
Ces journées d’informations dédiées aux thèmes que je viens 
d’évoquer et qui sont une excellente anticipation constituent 
aussi une occasion à ne pas rater développer le dialogue entre 
l’administration centrale et les services déconcentrés en 
présence de nos partenaires du Ministère des Finances et de la 
Privatisation pour un échange de points de vue et approfondir 
le débat qui sera sans doute fructueux et riche d’apports tirés 
de vos expériences. 
 
 
Je voudrai, aussi, profiter de cette occasion, puisque je n’ai pas 
toujours facile de réunir tous les responsables du Ministère de 
la Santé au niveau déconcentré pour vous féliciter pour les 
efforts que vous déployez pour des services et soins de qualité 
à tous ceux qui les demandent auprès des structures publiques 
et ils sont nombreux. Mais, le plus gros reste à faire compte 
tenu des défis auxquels nous devons faire face. 
 
Le défis de la couverture médicale de base dans ses trois 
volets AMO, INAYA et RAMED et tout ce qu’elle implique 
comme mesure d’accompagnement notamment un meilleur 
accueil a travers une structure forte d’admission, de facturation 
et de recouvrement (BAF), une meilleurs prise en charge à 
l’intérieur des unités de soins et une bonne maîtrise des coûts 
et d’information par un système d’information hospitalier 
performant. Tous les outils pour atteindre ces objectifs existent 
déjà mais il suffit d’avoir la volonté de les mettre en œuvre. 
D’ailleurs, nous n’aurons pas le choix si on veut être compétitifs 
pour titrer plus de financement de l’assurance maladie qui est 
entrain de s’élargir à toutes les catégories. 
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Le deuxième défi et celui des ressources humaines. Il est 
temps d’en faire une priorité. Il vous appartient, aussi, de les 
sensibiliser, de les associer si vous voulez qu’elles soient 
mobilisées. Le contrat programme signé par six régions et qui 
sera étendu aux autres régions avant la fin du mois de 
septembre 2007 doit constituer un excellent outil d’implication 
du personnel dans la gestion de l’établissement. Il est aussi un 
excellent outil pour renforcer l’espace de concertation et de 
dialogue avec tous les intervenants y compris les acteurs du 
système de santé au niveau local (ONG, CL, privé et autres). 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
Je ne voudrai terminer ce mot d’ouverture sans réitérer mes 
remerciements à tous ceux qui ont contribué à l’organisation de 
ces journées plus particulièrement Monsieur le Trésorier 
Général du Royaume pour sa contribution.  
 
Je vous remercie pour votre attention. 
 
  
 
 
 
 

 


